
二年级第二学期数学期中测试卷

一、填空。(每空 1分，共 39分)

1．看图列式计算。

○○ ○○ ○○ ○○ ○○

○○ ○○ ○○ ○○ ○○ ○○

( )÷( )＝( )(份)……( )(个)

( )÷( )＝( )(个)……( )(个)

2．503是由( )个百，( )个十，( )个一组成的。

3．与最大的三位数相邻的是( )和( )。

4．○□□△○□□△○□□△……第 32个图形是( )。

5．在 里填上“>”“<”或“＝”。

4分米 4厘米 1米 100厘米 9分米 85厘米

908 809 10个百 100个十 2千克 3000克

6．一个数除以 6有余数，余数最大是( )，最小是( )。

7．有一些糖，比 30块多，比 40块少，平均分给 9个小朋友还多 2

块。想一想每人分得( )块，一共有( )块糖。

8．长方形和正方形的共同特征是都有( )条边，( )个直角。

9．在括号里填上合适的单位名称。

邓老师高 170( ) 一颗糖果重 3( )

一袋面粉的质量是 15( ) 小朋友伸开两臂的长约是1( )

一扇门高约 20( ) 1个鸡蛋大约重 55( )

10．分一分，比一比。



384 495 87 581 996 698

(1)在 300和 500之间的数有( )。

(2)比 500大的数有( )。

(3)接近 1000的数有( )。

11．括号里最大能填几？

30>4×( ) 40>( )×8

7×( )<40 ( )×5<34

二、判断题。(每题 1分，共 5分)

1．一本数学课本厚 3分米。 ( )

2．在一个有余数的除法算式中，除数是 7，商是 8，余数最大是 7。

( )

3．230和 350两个数中的“3”表示的意义完全一样。 ( )

4．一袋 200克的牛奶和 2袋 100克的方便面同样重。 ( )

5．两个完全一样的正方形能拼成一个长方形。 ( )

三、选择。(每题 2分，共 10分)

1．8个十和 5个百组成的数是( )。

A．850 B．580 C．508

2．一个苹果约重( )。

A．5克 B．5千克 C．150克

3．果园里有 150棵苹果树，桃树的棵数比苹果树少一些，桃树大约

有( )棵；梨树比苹果树多得多，梨树大约有( )棵。

A．135 B．670 C．158



4．一个三位数，百位、十位、个位上的三个数字的和是 26，这个数

最大是( )。

A．999 B．998 C．899

5．图中一共有( )个长方形。

A．5 B．6 C．7

四、列竖式计算。(8分)

67÷9 50÷6 78÷8 45÷7

五、动手实践我最棒。(每题 4分，共 8分)

1．一张长方形纸长 25 cm，宽 6 cm，在这张长方形纸中最多能剪出

( )个边长为 6 cm的正方形，剩下的图形是( )形，它

的长是( )cm，宽是( )cm。

2．画一画。

(1)画一条比 9 cm少 4 cm的线段。

(2)画一个长 3 cm、宽 2 cm的长方形。



六、解决问题我能行。(4题 4分，5题 6分，其余每题 5分，共 30分)

1．一条绳子长 25米，先截下 6米，再把剩下的绳子截成 20分米一

根的跳绳。能截多少根跳绳？还剩多少米？

2．一个三位数是由三个连续的数字按从大到小的顺序排列而成的，

这三个数字的和是 21，这个三位数是多少？

3．50个人一起吃饭，需要多少张桌子？

4．

小青家，小华家各种多少棵果树？把他们写在表格合适的空格里。



580棵 100棵 560棵 600棵 850棵

小豪家

5．做早操。

(1)每行站 6人，可以站几行？还剩下几人？

(2)每行站 9人时，可以站成几行？

6．有 46千克苹果，每 7千克装一大筐，剩下的每 2千克装一小筐，

最少要用几个大筐和几个小筐？



答案

一、1．22÷4＝5(份)……2(个)

22÷5＝4(个)……2(个)

2．5 0 3

3．998 1000

4．△ 点拨：这组图形每 4个为一组，32÷4＝8(组)，第 32个图

形是第 8组的最后一个，是△。

5．＞ ＝ ＞ ＞ ＝ ＜

6．5 1

7．4 38 点拨：因为 4×9＋2＝38，38比 30大，比 40小，所

以每人分得 4块，一共有 38块糖。

8．4 4

9．厘米 克 千克 米 分米 克

10．(1)384，495

(2)581，996，698

(3)996

11．7 4 5 6

二、1．× 2．× 3．× 4．√ 5．√

三、1．B 2．C 3．A B 4．B 5．A

四、7……4 8……2 9……6 6……3

五、1．4 长方 6 1



2．(1)

(2)

六、1．20分米＝2米 25－6＝19(米)

19÷2＝9(根)……1(米)

答：能截 9根跳绳，还剩 1米。

2．因为 6＋7＋8＝21，所以这个三位数是 876。

3．50÷8＝6(张)……2(人)

6＋1＝7(张)

答：需要 7张桌子。

4．

5．(1)23＋22＝45(人)

45÷6＝7(行)……3(人)

答：每行站 6人，可以站 7行，还剩下 3人。

(2)45÷9＝5(行)

答：每行站 9人时，可以站成 5行。

6．46÷7＝6(个)……4(千克)

4÷2＝2(个)

答：最少要用 6个大筐和 2个小筐。


